抢

注奥运健儿

姓名商标

吃

相

未免太过难



我省"十四五"全民健身计划出炉

2025年,山东人均体育场地面积将达2.7平方米



山东省体育局负责人解读《山东省全民健身实施计划(2021年—2025年))有关情况。 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 冯子涵 摄

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 怀晓

"发展体育运动,增强人民体 质,是体育工作的根本方针。"为 贯彻落实全民健身国家战略,加 快推进健康山东建设。8月20日, 山东省政府新闻办召开新闻发布 会,邀请山东省体育局负责人解 读《山东省全民健身实施计划 (2021年-2025年)》有关情况。根 据国务院《全民健身条例》规定, 省、市、县三级人民政府每五年制 定实施一期《全民健身实施计 划》。发布会上,山东省体育局副 局长乔云萍作了专题发布报告。

乔云萍介绍,《山东省全民 健身实施计划(2021年-2025 年)》明确了"十四五"时期全省 全民健身工作的主要目标。到 2025年,全省全民健身公共服务 体系达到更高水平,体育健身成 为更多人的生活方式。城乡居民 体质进一步提高,经常参加体育 锻炼人数占全省总人口42%以 上,城乡居民国民体质测定合格 率高于全国平均水平。城市社区 "15分钟健身圈"更加完善,人均 体育场地面积达到2.7平方米以 上,公共体育设施全面开放,推 动符合开放条件的公办学校体

育设施向公众开放。

体教融合是目前社会关注 的热点,山东省体育局青少年体 育处处长宋振波介绍,将建立健 全大中小学体育竞赛体系,确保 学生每天校内、校外各1个小时 体育活动时间,强化体育技能教 学培训;推动"一校一品""一校 多品"校园体育建设,着力解决 学校运动队的建设问题;着力解 决青少年校外体育培训的规范 问题,广泛开展青少年科学健身 指导普及活动。

按照"十四五"体育产业发 展规划,到2025年,山东体育产业 总规模超过6000亿元,增加值占 全省GDP比重达到2%左右,基本 建成以健身休闲和竞赛表演为 引领、高端制造业与现代服务业 融合发展的现代体育产业体系。 为了加强产业融合,山东省体育 产业发展服务中心主任翟培建 介绍,将打造自主品牌赛事,积 极培育户外运动等消费引领性 强的健身休闲产业项目;建设山 东体育产业服务大厅,搭建资源 交易、公共服务、推介宣传综合 服务平台;开展体育消费季、发 放体育消费券、发展体育夜经济 等活动,引导和刺激体育消费。

蓄势待发,安全回归

首战澳大利亚,国足预计26日启程赴多哈



8月20日,是国足备战12强赛的第3个训练日,距离他们前往卡塔尔的多哈还有6天 "对于接下来的国家队比赛我们已经准备得很充分,迫不及待想上场去踢下面的12强赛,希望能取得好

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 夏铭睿

比赛场地终确定

"由于疫情造成的入境限 制,中国足协在组织办赛方面面 临困难,因此做出将比赛移至中 立场地的决定。"8月20日下午, 亚足联公布了国足第二场与日 本比赛的场地:多哈。

因为疫情防控政策 队无法将主场设置在国内,只 能选取第三方的中立场地。经 过多方协调,亚足联最终决定 将中国队的主场设置在2022世 界杯的主办国卡塔尔。在当日 中午,澳大利亚足协发布官方 消息,国足与12强赛首个对手 澳大利亚对决的场地,同样选 在了卡塔尔的多哈。

消息显示,国足与澳大利亚 的对决,将从多哈的哈里法国际 体育场、贾努布体育场、教育城 体育场和艾哈迈德-本-阿里体 育场四个场地之中选择其一,这 四个球场全部都是未来将承办 2022年卡塔尔世界杯赛的正式 场地。值得一提的是,多哈的比

赛场馆均配置空调系统,能在比 赛时把球场内的温度恒温最舒 适区域,以帮助球员发挥出最佳 的竞技状态。

成绩。"入籍球员艾克森说。

目前,国足暂定8月26日前 往比赛场地进行赛前训练。根据 安排,国足全体成员将乘坐卡塔 尔航空公司班机由上海启程,预 计经过约9小时的飞行后,于当 地时间26日清晨抵达多哈

国足抵达多哈后,将按当地 要求,严格执行"气泡式"闭环防 疫措施。届时国足须在亚足联 卡塔尔足协方面提供的候选酒 店中,选择一家作为本队驻地酒 店。虽然各队进驻在相对独立的 区域内,但亚足联、卡塔尔足协 并没有承诺各队进驻在独立的 酒店内,因此不排除国足和澳大 利亚队或日本队同住在一家酒 店内的可能性。

韩国裁判执法首轮

首场对决开赛场地、时间均 已确定。裁判是谁无疑成为中国 球迷最为关心的问题。

根据亚足联相关消息,目前 中国队首场与澳大利亚的对决 已经确定由韩国裁判执法。主裁

判、助理裁判以及第四官员均为 韩国人。

在此前40强赛的舞台上,韩 国裁判的身影频频出现。数据显 示,总共有6名韩国裁判参加了 40强赛的执法工作。这6名韩国 裁判分别是金东进、金煜诚、金 大容、金希坤、高亨进和金钟赫。

这6名韩国裁判中,金大容 无疑是中国队的老朋友。叙利亚 队2019年2:1取胜中国队的那场 比赛,执法裁判正是金大容。他 也是除了金东进以外参加执法 场次最多的裁判,共4场;其次是 金煜诚,共3场;金希坤、高亨进 各2场;金钟赫1场。

高亨进和金希坤同样是中 国球迷的"老熟人"。2020年,两 人曾应邀执法中超第二阶段的 比赛。而金钟赫则原来是韩国足 协重点培养的裁判,后因为身体 原因而未能更多地出现在洲际 赛场上,只是在今年6月份执法 了伊朗队与柬埔寨队的一场小 组赛。

陈戌源披甲督战

国足在西亚备战和比赛的 周期或许将超过80天。

依照12强赛的赛程,前两场 比赛结束后,国足将在10月7日 主场对阵越南、10月12日客场对 阵沙特阿拉伯、11月11日主场对 阵阿曼、11月16日主场对阵澳大 利亚。因为疫情形势,这四场比 赛很可能无法满足主客场赛制, 国足大概率继续在多哈备战。这 也意味着,从8月26日出发到11 月16日与澳大利亚的第二回合 比赛打完,国足将在西亚逗留超 过80天。

席陈戌源已经做好应对准备。与 40强赛一样,陈戌源不仅亲自率 队出征,更是计划利用"朋友圈" 做好保障。目前,中国足协已经 从多个职能部门征调出多名精 兵强将增援国足保障工作。陈戌 源也在联系当地中资企业,为国 足提供包括饮食在内的各类服 务保障工作。

值得一提的是,12强赛分组 之后,中国足协、中国队教练组 就启动了对手情报收集工作,相 关的分析研究一直在进行中。中 国队教练组会延续40强赛时的 做法,每位队员将会得到一份对 手的详细资料,其中包括和自己 位置相对应对手的踢球特点。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 冯子涵

东京奥运会已 经闭幕,但另一场 商业上的竞争仍在 持续。当我们为运 动员在奥运会上的 表现欢呼喝彩时, 这些奥运健儿的名 字也成了某些企业 和个人的"财富密 码"。近日,个别企 业把"杨倩""陈梦" "全红婵"等奥运健 儿的姓名进行恶意 抢注,引起恶劣影 响。8月19日,国家 知识产权局及时出 手,依据商标法将 "杨倩""陈梦""全 红婵"等109件商标 注册申请予以快速 驳回。

根据目前的法 律规定,中国商标 注册制度的主要原 则是注册在先。简 而言之,就是谁先 注册归谁所有。某 些企业和个人却欲 以此牟利。根据数 据统计,截至8月20 日,申请注册"全红 婵"的商标数量为 31件。此外,射击冠 军杨倩、女乒好手 陈梦、举重名将吕 小军等奥运健儿的 姓名也都被申请注 册商标。中国奥委 会在获悉奥运冠军 姓名被频繁抢注商 标后曾发布郑重警 告:不得以奥运健 儿姓名恶意抢注商 标,有上述行为的

应及时撤回和停止实施商标注册

为了减少恶意抢注事件的发 生,我国《商标法》规定:申请商标 注册不得损害他人现有的在先权 利。而根据我国《民法典》规定,姓 名权是公民人格权利的一部分, 属于"在先权利"。抢注全红婵、陈 梦、杨倩等奥运健儿姓名商标的 做法,实则侵犯了她们的在先权 利。根据国家市场监督管理总局 发布的《规范商标申请注册行为 若干规定》,对恶意进行商标注册 的申请人或商标代理机构,根据 情节给予警告、罚款等行政处罚; 构成犯罪的,会依法追究刑事责

实际上,奥运冠军姓名被抢 注商标,早已经不是第一次出现 此前,刘翔、孙杨、叶诗文、林丹等 知名奥运冠军的个人商标都曾被 恶意抢注,不良企业企图借助奥 运名人和金牌效应,赚取流量牟 取私利。

随着中国社会经济的发展, 商标的意义重大。包括姓名权在 内的诸多商业标识具有越来越大 的市场潜力和经济价值。在流量 等于金钱的互联网世界中,自带 流量的人物无疑是金山银库。所 有与之相关的东西,都会得到天 然关注。职业抢注人纷纷赶去注 册商标,以期通过高价转让费牟 利。利用这种毫无下限的手段"碰 瓷"的企业或个人吃相未免太过 难看。